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Charakteristika práce 

Práce Hany Janské prošla dlouhým a pozoruhodným vývojem. Od projektu, který se měl týkat 

animace kultury, se autorka dostala nejprve k myšlence všímat si nadací, které pracují s veřejným 

prostorem, z těch pak vybrala Nadaci Via a její jeden konkrétní program „Místo, kdo žijeme“. 

S Nadací se domluvila na oboustranně výhodné spolupráci, neboť její výzkum vlastně supluje 

jakousi supervizi úspěšnosti projektu po několika letech od ukončení projektu.  Pochopit situaci 

s veřejným prostorem v určitém místě, ale znamená rozumět různým vrstvám představ, praktik a 

„reziduí akcí Z“ (jak říká autorka na straně 133), které zdejší veřejný prostor utvářely. Z této 

potřeby začala vznikat úvodní kapitola historicko-teoretického exkurzu, která nakonec nabyla do 

ještě rozsáhlejší podoby, než samotný výzkum.  

Hana Janská sleduje „jak se proměňoval obsah pojmů, které byly v různých dobách používány 

v tom smyslu, kterému dnes rozumíme jako veřejný prostor;“ hledala „dobová teoretická 

východiska a jejich reflexe ve společnosti“ a zároveň se snažila „podat zprávu o tom, jak se tyto 

teoretické pohledy odrazily do žité skutečnosti, resp. jak vypadala žitá realita“ (str. 131). Tento 

ambiciozní a náročný úkol si od autorky vyžádal spoustu heuristické práce, při níž se mohla opírat o 

sekundární literaturu jen částečně a zvláště pro období po roce 1945 musela pracovat také 

s rozhovory s pamětníky, většinou architekty, urbanisty a disidenty, a jejich memoáry. Zpřístupňuje 

tak ve své práci zcela jedinečné prameny a zaznamenává dobové teoretické diskuze, k nimž by se 

jinak nemohla dostat. Sleduje veřejné a soukromé komplexně, na sídlištích, na ulicích, ve spolcích, 

v představách a v ideálech. Paralelně se zabývá městským i venkovským veřejným prostorem. 

Popis období po roce 1990 opírá o mediální referování o veřejném prostoru. 

Empirická část je založená na zpracování dokumentace projektů, rozhovorech s aktéry i dalšími 

obyvateli obcí a pracovníky nadace. Její výsledky přinášejí opět komplexní pohled na problematiku 

veřejného prostoru neredukovaný na jednoduše čitelné dimenze. 

V závěru práce autorka reflektuje vývoj celé argumentace a propojuje důraz zkoumané nadace na 
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participaci v procesu vytváření veřejného prostoru se samotnou ideou veřejného prostoru jako 

zrcadla společnosti. 

Práci považuji za objevnou v poznatcích, přínosnou v analýze dopadu projektů a inspirativní 

v pojetí veřejného prostoru. Dvanáct stránek použitých zdrojů a jedenáct stránek obrazových příloh 

dokládají autorčinu pečlivou práci i hluboký zájem o problematiku. Styl práce je na vysoké literární 

úrovni, formálně je práce rovněž zcela v pořádku.  

Návrhy na diskuzi 

V čem se různí a co mají společného teoretizace veřejného prostoru v městském a venkovském 

prostředí? Proč se program Nadace soustředí jen na obce a nikoliv na městské části? Jakou 

stopu zanechal v českém venkovském prostředí program „vyrovnávání venkova s městem“? 

Hodnocení 

Práci vřele doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou. 

 

V Krompachu 14. 6. 2016 

 

Barbora Spalová 

 


